

С честью выполнить взятые обязательства

Обращение коллектива Московского завода имени Сталина о развёртывании соревнования в честь XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции...

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Из оперативной сводки за 3 октября. Войска ЛЕНИНГРАДСКОГО фронта, в результате умело проведённой десантной операции, овладели на Балтийском море островом ХИУМА (ДАГО).

Оперативная сводка за 4 октября

В течение 4 октября в Югославии, западнее города ВРАЩАК, наши войска овладели городами и железнодорожными станциями АЛИБУНАР, ВЛАДИМИРОВАЦ, НАСЕЛЕННЫМИ ПУНКТАМИ И ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫМИ СТАНЦИЯМИ ДЕБЕЛЬЯЧА, ЦРЕПАЯ, БАНАНСКО И РАДЕВИЧЕВО.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЕ. ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). В сообщении штаба Верховного Командования экспедиционных сил союзников говорится: Союзные войска, продвигаясь на север от канала Антверпен—Терпгаут, достигли пункта, расположенного примерно в 8 милях к северо-востоку от Антверпена...

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА КАССЕЛЬ

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что утром 4 октября бомбардировщики «Ланкастера» и «Галифы» в сопровождении истребителей совершили концентрированный налёт на базу германских подводных лодок в Бергене (Норвегия).

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГЕРМАНСКУЮ БАЗУ В БЕРГЕНЕ

ЛОНДОН, 4 октября. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает, что утром 4 октября бомбардировщики «Ланкастера» и «Галифы» в сопровождении истребителей совершили концентрированный налёт на базу германских подводных лодок в Бергене (Норвегия).

ВЫСТУПЛЕНИЕ ДЕ ГОЛЛЯ В ЛИЛЛЕ

ЛОНДОН, 3 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство Рейтер, де Голль, выступивший в Лилле (Северная Франция), заявил, что французские вооружённые силы со времени высадки войск союзников в Нормандии взяли в плен в общей сложности 125 тысяч немцев.

РЕШЕНИЕ ИСПОЛКОМА РУМЫНСКОЙ НАРОДНО-ПАРТИСТСКОЙ ПАРТИИ

БУХАРЕСТ, 3 октября. (ТАСС). Газета «Трибуна популудей» поместила сообщение исполкома народно-партистской партии. В нём указывается, что после широких дискуссий исполком принял решение о присоединении народно-партистской партии к проекту платформы, разработанному коммунистической партией Румынии.

ДЕМОНСТРАЦИИ ПОДДЕРЖКИ ПЛАТФОРМЫ НАЦИОНАЛЬНО-ДЕМОКРАТИЧЕСКОГО БЛОКА В БУХАРЕСТЕ

БУХАРЕСТ, 4 октября. (ТАСС). Проект платформы румынского национально-демократического блока, выдвинутой коммунистической партией, нашла широкий отклик в массах румынского народа.

РАСПРОСТРАНЕНИЕ АНТИПРАВИТЕЛЬСТВЕННЫХ ЛИСТОВОК В ВЕНГРИИ

ЖЕНЕВА, 4 октября. (ТАСС). О росте антиправительственных и антигерманских настроений в Венгрии свидетельствует распространение венгерского радио, в котором говорится, что за последние дни в Будапеште и в провинции распространялось большое количество листовок, вызывавших беспорядки и подстрекавших к мятежу.

ПРИЗЫВ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИНТЕЛЛИГЕНЦИИ К СВЕРЖЕНИЮ ФРАНКО

НЬЮ-ОРЛЕАН, 4 октября. (ТАСС). Парижский корреспондент газеты «НМ» сообщает, что группа известных испанских республиканских эмигрантов — художников, писателей и учителей опубликовала манифест с призывом к свержению Франко.

ВОЛИ И СТЕНАЦИЯ ГИТЛЕРОВСКОЙ ГАЗЕТЫ

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). Воли и стенания несутся со страниц гитлеровской печати. Немецко-фашистская газета «Das schwedische Volk» в статье о положении Германии констатирует: «Наша повседневная жизнь тяжела».

ПИСЬМО СЕСТРЫ БРАУХИЧА

СТОКГОЛЬМ, 3 октября. (ТАСС). Шведская газета «Афтонбладет» пишет: «В Берлине распространяется письмо, подписанное сестрой германского генерал-фельдмаршала Браухича г-жей фон Хельген. Она заявляет, что её брат не мог написать сенсационную статью, опубликованную 20 августа в «Фелькптер-бюххер» (в этой гитлеровской газете была помещена напечатанная якобы Браухичем статья, в которой осуждался разговор против Гитлера), так как он был задержан эсэсовцами 16 августа и с тех пор от него не было никаких известий».

ДОЧЬ МИХАЙЛОВИЧА ПЕРЕШЛА НА СТОРОНУ НАРОДНО-ОСВОБОДИТЕЛЬНОЙ АРМИИ ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 4 октября. (ТАСС). По сообщению радио «Свободная Югославия», на освобождённую территорию Сербии прибыла дочь Драже Михайловича. Тотчас по прибытии она представилась военным властям и заявила, что бежала от своего отца, так как считает его предателем.

ПРЕДСТОЯЩИЙ ПРОЦЕСС ИТАЛЬЯНСКИХ ФАШИСТОВ

РИМ, 4 октября. (ТАСС). Как передаёт агентство АФП, вскоре перед верховным трибуналом предстанет бывший директор итальянского банка Адольфи, который передал немцам итальянский золотой запас. Статьи, по которым обвиняется Адольфи, предусматривают наказание вплоть до смертной казни.

Приём тов. Сталиным И. В. Посла США г. Гарримана

4 октября 1944 г. тов. Сталин И. В. принял Посла США г. Гарримана. В ознаменование годовщины подписания первого протокола о поставках Советскому Союзу г. Гарриман преподнёс тов. Сталину бюст Президента США Ф. Рузвельта.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ ЛОРДА ХРАНИТЕЛЯ ПЕЧАТИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ ЛОРДА БИВЕРБРУКА И МИНИСТРА ПРОМЫШЛЕННОСТИ ВЕЛИКОБРИТАНИИ ОЛИВЕРА ЛИТТЛОНА

За выдающиеся заслуги в деле организации поставок военного снабжения на Великобританию в СССР, сыгравших важную роль в борьбе против общего врага — гитлеровской Германии, награждать: ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ 1. Лорда Хранителя Печати лорда Бивербрука 2. Министра Промышленности Оливера Литтлтона.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА МАРКА КЛАРКА, КОМАНДУЮЩЕГО 5 АРМИЕЙ США В ИТАЛИИ

За выдающуюся военную деятельность по руководству боевыми операциями союзных войск в Италии в борьбе против гитлеровской Германии награждать орденом Суворова I степени генерал-лейтенанта Марка Кларка, командующего 5 армией США в Италии.

Указ Президиума Верховного Совета СССР О НАГРАЖДЕНИИ ОРДАМИ СССР ВЫСШЕГО КОМАНДНОГО СОСТАВА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ ВЕЛИКОБРИТАНИИ И СОДИНЕННЫХ ШТАТОВ АМЕРИКИ

За выдающиеся руководящие операции по форсированию Ла-Манша и по вторжению британских и американских вооружённых сил во Францию, в результате чего войска Великобритании и Соединённых Штатов Америки совместно с французскими вооружёнными силами нанесли тяжёлые поражения германской армии, освободили значительные части французской и бельгийской территорий с их столицами — Парижем и Брюсселем, а также вступили в Люксембург и Голландию, награждать: ОРДЕНОМ СУВОРОВА I СТЕПЕНИ Фельдмаршала сэра Барнада Луи Монтегери ОРДЕНОМ УШАКОВА I СТЕПЕНИ Адмирала сэра Вертрама Г. Ремса ОРДЕНОМ КУТУЗОВА I СТЕПЕНИ Главного Маршала авиации сэра Траффордера Ли Маллори Генерал-лейтенанта Омара Н. Брайдей ОРДЕНОМ СУВОРОВА II СТЕПЕНИ Генерал-лейтенанта Леонарда Таунсона Диржоу Генерал-майора Д. Леутона Коллинса.

Вручение ордена Суворова II степени Начальнику Военной Миссии Героид-Освободительной Армии Югославии генерал-лейтенанту Велемиру Терзицу

Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин вручил 4 октября в Кремле орденом Суворова II степени Начальнику Военной Миссии Героид-Освободительной Армии Югославии генерал-лейтенанту Велемиру Терзицу.

Отъезд из Москвы представителей Польского Комитета Национального Освобождения

3 октября из Москвы выехали: председатель Крайовой Рады Народовой г. Беруц, председатель Польского Комитета Национального Освобождения г. Осуба-Моравский и г. А. Витос.

Поддерживаем предложение саратовцев

МХЦЕТА. (По телефону). В колхозах Мхцетского района широко обсуждается предложение колхозников артели имени Калинина, Саратовской области, ко всем колхозникам и колхозникам Советского Союза о предложении развить предоктябрьское социалистическое соревнование.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

Поддерживаем предложение саратовцев

МХЦЕТА. (По телефону). В колхозах Мхцетского района широко обсуждается предложение колхозников артели имени Калинина, Саратовской области, ко всем колхозникам и колхозникам Советского Союза о предложении развить предоктябрьское социалистическое соревнование.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

Указ Президиума Верховного Совета Грузинской ССР ОБ ОБРАЗОВАНИИ БАИЛЕТСКОГО И БОХВАУРСКОГО СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ В МАХАРАДЗЕВСКОМ РАЙОНЕ

Выделить из Гурянетского сельского Совета Махарадзевского района селения Байлети, Аджлосеи и Чанетири и образовать из них Байлетский сельский Совет.

ВРУЧЕНИЕ МЕДАЛИ „ЗА ОБОРОНУ Кавказа“

3 октября вечером в концертном зале Тбилисского Дома Красной Армии состоялось торжественное вручение медалей «За оборону Кавказа» генералам и офицерам состава Закавказского фронта.

Слава великому Сталину! Слава партии Ленина—Сталина! Слава непобедимой, героической Красной Армии! Долго не смолкавшими аплодисментами встречают присутствующие эти слова тов. Деметридзе.

Затем вручается т.т. Хижняку, Гаушентову, Емельянову, Симею, Шуварову, Рымарову, Деметридзе. Успешным войскам Закавказского фронта и народам Закавказья, — говорит т. Деметридзе, — подлые фашистские захватчики, посягнувшие на Кавказ, были разбиты и отброшены. Ротина высоко оценила заслуги участников обороны Кавказа, учреждена медаль «За оборону Кавказа». Мы будем с честью носить эту боевую медаль, делая всё для того, чтобы ещё больше крепить военную мощь нашей великой родины.

Вручение медалей «За оборону Кавказа» закончено. Медаль получают 106 человек. Телло встреченный всеми присутствующими Председатель Президиума Верховного Совета Грузинской ССР тов. Г. Ф. Стурца обращается к награжденным с речью. Тов. Г. Ф. Стурца говорит об историческом значении битвы за Кавказ, о героическом наступлении Красной Армии на всех фронтах отечественной войны, о великом русском народе, сталинском дружбе народов СССР и безаварной преданности миллионов сынов и дочерей советского народа могучей партии большевиков, великому вождю и учителю, гениальному полководцу — товарищу Сталину.



Действующая армия. Связист Борис Бадиа — бывший колхозник сел. Дигора Очамчирского района. Неоднократно получал благодарность Командования за проявленную храбрость под огнём противника. Фото С. Короткова.

Озимый сев

Засеяно 43.272 гектара

В посевные работы включались уже все районы республики, за исключением Озиского, Боржомского и Болнисского. Темпы сева непрерывно увеличиваются. Как и в прошлую пятилетку, впереди идёт Горький район. Здесь уже засеяно озимыми культурами 7.033 гектара. Хорошо ведёт сев Тбилисский район. Колхозы этого района засеяли на 1 октября 3.889 гектаров.

Организовано провести сев

БОЛНИС. (Наш корр.). В то время, как передовые колхозы Болнисского района — артели им. Молотова, «Илдам», «Шарк» — уже завершили подготовку к севу озимых, в некоторых колхозах эти работы сильно отстают. Эти недостатки могут затормозить успешное проведение сева. Необходимо в кратчайший срок преодолеть отставание, добиться своевременного обсеменения полей озимого сева.

Улучшить уход за чайными и тунговыми плантациями

При плане 200 тонн колхозы Гудаутского района сдали государству 204 тонны зеленого чайного листа, в том числе первого сорта 97,8 тонны вместо 68. Лучших показателей на сборе чайного листа добился колхоз им. XVIII партсъезда (председатель тов. Гумба). При годовом плане в 14 тонн колхоз сдал 16,3 тонны чайного листа. Бригада Г. Арсалия вместо 2.600 килограммов получила 3.720 килограммов чайного листа. Колхоз им. Берия (председатель т. Саганиа) вместо 123 тонн сдал государству 124 тонны чайного листа. По-стахановски трудятся на сборе чая бригада Г. Кварцелия. Выполнив годовое задание по сбору и сдаче зеленого чайного листа колхоз им. Берия Дыхненского сельсовета. Нельзя, однако, отметить, что некоторые колхозы, как, например, артель им. Молотова Дыхненского сельсовета, несвоевременно приступили к сбору чайного листа. Чай здесь часто перезревал, годовая план не выполнен.

Выполнен план уборки табака

БАТУМИ. (Наш корр.). Колхозы Аджары досрочно выполнили план уборки табака на 101,3 процента. Уборка продолжается. Успешно проходит также уборка табачного сырья.

Сводка о ходе зяблевой вспашки в районах Грузинской ССР на 1 октября 1944 г.

Table with 4 columns: Районы, Выполнение плана в проц., Районы, Выполнение плана в проц. Lists various districts and their progress percentages.

ВЫШЕ ЗНАМЯ ПРЕДОКТАБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ!

Вступая в предоктябрьское соревнование, коллективы предприятия Тбилиси взяли новые, повышенные обязательства. Как выполняются эти обязательства в течение предоктябрьского и октябрьского месяцев, это покажут итоги работы стахановцев в свой труд?

ПЕРВЫЕ УСПЕХИ ХОЗРАСЧЕТНЫХ ЦЕХОВ

Одним из первых цехов предоктябрьского социалистического соревнования на заводе имени Кирова являются успешные хозяйственные цехи, где впервые осуществлен переход на хозрасчёт. Коллектив цеха, которым руководит т. Лавиташвили, выполнил сентябрьский план на 112 процентов, добился экономии в расходовании материалов, инструментов, рабочей силы почти на 12 тысяч рублей. Здесь, в связи с переходом на хозрасчёт, введён тщательный учёт расходов сырья и инструментов. Каждая бригада знает свои нормы и борется за снижение себестоимости продукции. Значительной экономии добились также коллективы цехов № 2 (начальник т. Зенгендзе) и № 23 (начальник т. Сипишвили), где также осуществлён хозрасчёт. Коллектив цеха № 2 с честью выполнил свой обязательство — сентябрьский план выполнен на 107 проц. В ходе соревнования образцы стахановского труда показали молодые бригады тт. Гоголадзе, Алексеевича, Траян и мастера тт. Хухия, Цагарелишвили, Гуацеладзе. Новыми производственными успехами отличился сентябрь фронтальная бригада т. Павлишвили, занимающая во втором квартале третье место среди фронтальных бригад на предприятиях Наркомата Стахановщины.

СТАХАНОВСКИЕ ВАХТЫ ПЕРЕДОВОК

В сентябре почти ежедневно в цехах завода имени Калинина появлялись «боевые вахты». В них популярно работали итоги работы отдельных передовиков, ставших на стахановскую вахту, в связи с предоктябрьским соревнованием. Так, не раз в течение сентября выходили на стахановскую вахту тт. Баркадзе, Губеадзе, Агаларов, Исакон и многие другие. Стахановец т. Ушпишвили каждый раз в стахановскую вахту выполнял по менее 7—8 норм. 981 процент плана — таков показатель одной из стахановских вахт молодого станочника т. Савакова, бригадир

Сегодня тираж по выигрышным вкладам

Сегодня вечером в Малом зале консерватории состоится четвёртый тираж выигрышной по выигрышным вкладам для вкладчиков сберегательных касс Грузинской ССР. Для проведения тиража Совнарком Грузинской ССР утвердил специальную комиссию под председательством нарком

Научная конференция Грузинского общества невропатологов и психиатров

Закончила работу научная конференция Грузинского общества невропатологов и психиатров. Конференция заслушала доклад видного учёного — профессора М. Я. Серейского (Москва), который подробно остановился на новом методе лечения ряда психоневрозных заболеваний путём применения раздражающей электротерапии. На основании данных, полученных проф. Серейским и его сотрудниками, выяснилось, что этот метод вызывает ряд благотворных изменений в общем обмене веществ организма и улучшает работу нервной ткани. В результате этого наступает выздоровление даже тяжело больных. Проф. Серейский перечислил также ряд новейших препаратов (фенамин, диаминт, лидол и др.), изготовленных в Советском Союзе и испытанных в

В театрах Тбилиси

Госопера — 5 окт. «Его и Кого», 6 окт. «Чо-Чо-Чо»; театр им. Руставели — 5 окт. «Князь», 6 окт. «Вся жизнь влюблённости»; театр им. Марджанишвили — 5 окт. «Увертюра», 6 окт. «Дом»; драмтеатр им. Грибоедова — 5 окт. «Презвучающий валон»; армянский театр — 5 окт. «Возвращение», 6 окт. «Армянки»; театр им. Ахулиани — 5 окт. «Лили и Мелуз»; 6 окт. «Рольман-Анна»; театр музыкальный — 6 окт. «Аршин-Мал-Алян», 8 окт. «Роз-Мари»; театр ТЮЗ — 5 окт. «Дальше», 6 окт. «Великое путешествие ТЮЗ-3 окт. «Золотой ключик», 6 окт. «Гулливер в стране лилипутов».

ГОС. ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. А. С. ГРИБОВОДА 5 и 6 октября ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЙ ЗАКОН 8, 9, 10, 11 и 12 октября в вечернем СВЯДБА КРЕПКОГОГО 10, 11, 14, 15, 16 и 18 октября в вечернем ПОСЛЕДНЯЯ ЖЕРТВА Начало дневных спектаклей в 11 ч. 30 м., вечерних — в 7 ч. 30 м.

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ АРМЯНОК ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР (Площадь Шаумяна, № 3). 6 октября РАВНОПРИЯТНЫЙ ОЧАГ 7 октября ДОХОДНОЕ МЕСТО Начало вечера, спектакль в 7 ч. 30 м. Вилеты в родном городе.

ГОС. ТЕАТР ЮНОГО ЗРИТЕЛЯ им. Л. М. КАРАГОЗЯНИ 6 и 7 октября «ГУЛЛИВЕР В СТРАНЕ ЛИЛЛИПУТОВ» 8 октября два спектакля — «КОНЕК-ГОРБУНОК». Начало в 11 ч. утра и в 3 ч. дня. Вилеты в кассе театра с 12 ч. дня.

МОСКОВСКИЕ ВЫСШИЙ ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ (ВШП) ЦЕНТРОСОЮЗА СССР и РСФСР объявляет прием заявлений на 1944-45 уч. год. Институт готовит преподавателей по специальностям: 1) экономика и планирование советской торговли; 2) организация и техника советской торговли; 3) бухгалтерский учет в советской торговле. В институте принимаются граждане СССР в возрасте до 30 лет, имеющие законченное высшее образование. Срок обучения один год. Начало занятий 15 октября.

Заявления принимаются на имя директора по приему: 1) в Ленинградском, 2) в Московском, 3) в Ленинградском, 4) в Ленинградском, 5) в Ленинградском, 6) в Ленинградском, 7) в Ленинградском, 8) в Ленинградском, 9) в Ленинградском, 10) в Ленинградском.

Принимать в ВШП объявляются поощрительные стипендии, общежитие для института и питанием. Прием заявлений по адресу: Москва, В. Черемушкинское ш., № 15. Центральный Управленческий комитет ВШП, приемная приемная комиссия ВШП, телефон 1-100-08. За дополнительными справками обращаться в отдел кадров ВШП — в Тбилиси, площадь им. Берия, № 7. Дирекция ВШП.

III. М. Гвасалия извещает о смерти жены Тины Давидовны Гвасалия. Пр. лавик, 5-Х, в 7 ч. в. на ва-туши Цирка, 3. Вышло 6-Х, в 6 ч. в. Работники РК им. Берия ТО КП(б) Грузии извещают о смерти Тины Давидовны Гвасалия. Сограждане исполкома Совета депутатов трудящихся района им. Л. П. Берия извещают о смерти Тины Давидовны Гвасалия. Семья извещает о смерти Григория Дмитриевича Церетели. Похороны 6-Х в 8 Абхазтани.

Двухмесячник ремонта и благоустройства жилых домов

Забота жильцов о своём доме

Хорошую инициативу проявили жильцы дома № 5 по улице Горького. Активно включившись в двухмесячник, они прежде всего составили подробный перечень всех ремонтных работ, которые надо было выполнить, чтобы привести в порядок свой дом — отремонтировать крышу, водосточные трубы, очистить чердачные и подвальные помещения от накопившегося мусора, заменить магистральную канализационную трубу и т. д. Прошло немного дней, и дом этот, в течение нескольких лет подряд остававшийся без ремонта и порядком износившийся, стал совершенно иным. О помощи домоуправления (управком т. Подтадзе) жильцы разбили во дворе сквер, построили новый ящик для пожарной краны.

самы жильцы не могли достать, были без задержки предоставлены в их распоряжение. Большую активность проявил один из самых старых жильцов дома — пенсионер т. В. Тамквельдзе. Значительная часть проведенных в доме ремонтных работ выполнена т. Тамквельдзе при содействии другого жильца дома т. Гулиана — по профессии слесаря. Получив цемент, они привели в полный порядок водопроводные трубы во всех четырех этажах дома, обновили водосточные трубы. Активное участие в ремонтных работах приняли также домохозяйки тт. Схирладзе, Сираканиа, Казакова, Джаджана, Алопова и др. Благоустроенный сквер, исправно действующие водопроводные и канализационные трубы, отремонтированная крыша — всё это далеко не полный перечень работ, проведенных жильцами дома № 5 по улице Горького.

Когда начнутся ремонтные работы?

Самые 80 человек проживает в доме № 8, по улице 1 мая. Однако на собрания жильцов, посвященном двухмесячнику, присутствовало всего 16 человек. К осуществлению намеченного перечня ремонтных работ ещё не приступлено. Чердак дома все ещё остается захляпанным, крыша во многих местах прогибается, мусорный ящик уже давно не очищается. Когда в доме начнутся ремонтные работы, — неизвестно.

Вода в подвале дома

Подвал большого дома № 36 по Плеванскому проспекту переполнен почвенной водой. Уже давно эта вода подтачивает фундамент дома, стены. Свеобразное болото становится рассадником малярии, так как в подвале немало комаров. Исполком Молотовского райсовета надо обратить самое серьёзное внимание на состояние этого дома, ускорить проведение мероприятий по ликвидации просачивания воды в подвальное помещение.

Фотодокументы о героической обороне Москвы

В Москве, у здания театра им. Ленинского комсомола, оборудован стенд, на котором выставлены фотодокументы о героической обороне столицы. Под макетом медали «За оборону Москвы» воспроизведен снимок исторического торжественного заседания 6 ноября 1941 года, посвященного XXIV годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции. Здесь же сообщается о вручении

первой медали «За оборону Москвы» товарищу Сталину. Многочисленные фотографии воскрешают в памяти суровые дни осени 1941 года, незабываемые эпизоды исторической битвы с немецко-фашистскими захватчиками на подступах к столице. Москвичи с интересом рассматривают лавный стенд. (ТАСС).

Благоустройство города Сталинир

На благоустройство и жилищное строительство Сталинира бюджетом текущего года предусмотрено 1.300 т. рублей. Значительная часть средств уже использована. Проведены работы по мощению ряда улиц, заасфальтировано 1.600 кв. метров мостовой. В текущем году будут закончены мостовые работы по улицам, прилегающим к центру города, удорожание улицы Молотова от Джавского шоссе до ст. Сталинир. Всего будет заасфальтировано 6.600 кв. метров и заасфальтировано 7.450 кв. метров. Формируются работы по благоустройству железнодорожной станции. Уже закончена внутренняя отделка всех служебных и эксплуатационных помещений. В октябре будет закончена асфальтировка перрона и прилегающей площади. На расширенной и реконструированной прилегающей площади будет воздвигнут памятник В. И. Ленину, работы лауреата Сталинской премии скульптора Н. Мерабишвили. Значительный размах получили в этом году работы по озеленению. В парках, скверах и газонах города, вдоль улиц высажено 4.900 штук декоративных кустов и деревьев. Разбиты новые скверы, газоны в различных частях города. За театральной площадью раскинулся новый парк для детей. Ведутся работы по благоустройству городского парка культуры и отдыха. До конца года на улице 13 коммунаров будет разбит новый сквер площадью в 2.000 кв. м. Серьёзное внимание уделяется индивидуальному строительству. В текущем году отведён под индивидуальные постройки

жилых домов 31 участок, отпущены кредиты. Наряду с этим ведётся и капитальное строительство: 3-х этажный дом работников искусства на театральной площади, коммунальный дом по улице имени Сталина. Не за горами зима. Мы стараемся использовать все возможности, пустить в ход все резервы, чтобы до наступления холодов закончить в основном ремонт жилых домов и обшежитий. Это — не лёгкая задача. Однако некоторые трудности, вызванные условиями военного времени, должны быть перекрыты инициативой и энергией работников городского хозяйства, активной помощью им со стороны населения. Группа жильцов дома № 27 по улице Исаака, возглавляемая депутатом городского совета т. С. Крихели, приступила к благоустройству двора, прокладывает пешеходную дорожку на протяжении 300 метров. Многие сделали депутаты и городская общественность в борьбе за чистоту города. Они приняли большое участие в проведении месячника очистки города. Работу активистов возглавляли тогда депутаты городского Совета, Малые, Сянен, Парастав, Крихели и другие. Не ограничиваясь указаниями и составлением актов, они на месте устраняли мелкие недостатки. Деловые предложения активистов — участников месячника — были учтены городским Советом в его работе. В нынешнем году проведён капитальный ремонт водопровода силами самих работников водопроводного хозяйства. Однако мы не считаем свою работу закон-



На снимке: один из уголков парка культуры и отдыха имени Берия в г. Сталинир. Фото М. Квицианишвили.

членной. Вода, подаваемая городу из реки Лиахвы, — мутная. В текущем году проводятся гидрологические работы по исследованию источников, откуда городу будет подаваться родниковая вода. Одним из серьёзных участков работ городского Совета является обслуживание семей фронтников. Для успешного проведения этой работы особенно важна помощь активистов. Молодёжь города, пионеры и школьники собрали для местного аптекоуправления сотни килограммов лекарственных растений, шиповника и дубятылей. Нельзя умолчать о наличии существенных недостатков в городском коммунальном хозяйстве. Значительно надо улучшить качество ремонта квартир, больше уделять внимания правильной технической эксплуатации жилищного фонда. Надо, наконец, покончить с кампанейщиной в борьбе за дальнейшее улучшение санитарного состояния города, особенно старой его части, вести эту работу по плану, последовательно. Помощь населения в проведении этих работ, его работа в родном городе должны ещё больше возрастать. Заботиться о благоустройстве и украшении зданий, улиц, площадей своего города, поддерживать в нём чистоту и порядок — почётная обязанность горожанина. И. ХЕТАГУРИ, председатель исполкома Сталинского городского Совета депутатов трудящихся.